

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



民政系统 最多跑一次 改革不断深入 让市民有更多获得感

最多跑一次 温岭加速度

本报讯（记者叶琳）11月29日下午，市民政局召开“最多跑一次”改革新闻发布会，就改革的基本情况和特色亮点作相关介绍。

从社会组织“两章联办”到社会救助“全程代办”，从“一次跑到就近跑”零次跑，市民政局以“妈妈式”服务理念，不断将民政系统

“最多跑一次”改革引向深入，努力让市民有更多获得感。目前，民政办事事项共78项，均已实现“一次跑”，实现率100%；“零次跑”26项，实现率达33.3%。2017年7月，全省民政系统跑一次现场会在温岭召开，这充分肯定了该局改革的经验做法。

今年，市民政局重点围绕“互联网+”，以改革打通信息化脉络，以信息化固化业务改革成果，全方位打通服务群众最后一纳米。例如发挥新媒

介效应，搭建“超一线程”服务平台，拓展温岭民政微信公众号功能，提供人工咨询服务，18名客服实时解答群众疑问；创新开通网上预审服务，办事群众可直接回复温岭民政微信公众号发送申请材料，客服实时响应，实现微信平台服务效用最大化，群众“跑一次”即完成全部材料提交的比例由原来的30%提高至98.8%。

接下来，我局准备将设置乡村骨灰存放处、乡村公益

性墓地审核事项纳入一件事办理范畴，加强与发改、住建、国土、农林、环保、消防等部门的沟通联系，梳理出从立项到办理登记证书的全流程办事指南，实现该事项的“一窗受理、集成服务”。市民政局相关负责人介绍，同时还将对群众到民政系统办事事项重新进行梳理，进一步下放审批事项，大力推动基层窗口受理、网上流转、民政窗口后台办理的办事模式，加速推进市、镇、村三级联动步伐。

积分兑奖助力社区垃圾分类回收

三大革命 美丽温岭

本报讯（通讯员王华琦彭军伟文/图）近日，市建工局联合城东街道，在岩下社区开展以“助力垃圾革命，绿色共建文明”为主题的可回收垃圾兑换礼品和垃圾分类有奖竞猜活动，倡导向陋习宣战与文明同行，助力垃圾革命。

在岩下社区岩下文化长廊活动现场，悬挂横幅的摊点十分显眼，桌上整齐摆放着洗洁精、餐巾纸、水杯、肥皂等日常生活用品。活动还没开始，现场就早早地围满了前来参加活动的居民，大伙儿拿着分类好的空饮料瓶、塑料油壶、废旧电池、废纸箱等可回收垃圾，一起交给现场工作人员兑换积分，再根据积分兑换不同礼品。1只空饮料瓶兑换1积分，1个塑料油壶兑换2积分，1斤废纸箱兑换10积分……洗洁精40分，餐巾纸20分，水杯20分……居民们兑换礼品后，有说有笑地离开，并相



互交流着垃圾分类的心得。对于社区开展可回收垃圾兑换礼品活动，居民们表示举双手赞成，既能支持环保，又能兑换一些日常生活用品。

活动中，居民们主动咨询垃圾分类相关事宜，进一步了解如何做好垃圾分类。

现场不仅有可回收垃圾兑换礼品活动，还有垃圾分类有

奖竞猜活动。据统计，当天上午，共有100多位居民前来兑换礼品，共收集瓶子800多只、废纸箱100多公斤、废旧电池60多节。

推动石桥头 文化品牌发展 助力非遗传承

本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬）近日，石桥头镇召开新闻发布会，就该镇非物质文化遗产传承和发展工作相关情况进行通报。

近年来，石桥头镇一直致力于挖掘当地文化资源，特别是非遗资源，大力推动当地文化品牌发展，如上王的花灯、杨家的凉簟、后林的米塑等，以非遗的传承和发展来坚定文化自信，助推文化传播，让百姓在休闲娱乐中，潜移默化地感受文化熏陶，从而达到改善民风的效果。

为了更好地传承和发扬非遗，今年，石桥头镇进一步完善和优化了镇综合文化站相关设施功能的开放：免费开放非遗展厅，供群众参观本镇特色非遗展览，展示有八蛮、王氏花灯、五兽等；免费开放综合展厅，供群众参观本镇非遗图片展；免费开放DIY手工制作室，供花灯制作、凿纸、米塑等非遗培训；免费开放非遗演示厅，展播非遗表演视频等。

另一方面，该镇积极动员和鼓励各村文化礼堂组建和培育专门的非遗传承团队，以此大力弘扬传统文化。比如组建凿纸队、花灯制作队和舞五兽队等，招收年轻的学员，由老艺人定期授课，传授制作手艺和要点，从而推动当地非遗的传承和发展。

石桥头镇相关负责人表示，今后，将在前期工作的基础上，通过营造良好的文化环境，将各村文化礼堂作为非遗传承的载体，让群众参与、体验和共享非遗的保护成果，更好地传播、传承非遗。同时，继续挖掘辖区内各村的文化特色，开展文化走亲多元化活动，使石桥头镇的非遗传承在多方的努力下蓬勃发展。

炼就一身 特异功能 的 环境卫士

（上接第一版）

炼就一双 火眼金睛

在环综委工作5年时间，麻志兵有着一套自己的工作心得，比如在督查河道上，他就总结出了一句七字真言：“表、口、乱、安、鱼、牌、改。”

河道表象如何？是否存在排污口？是否有乱搭建现象？是否存在安全隐患？是否有电捕鱼、倒须笼现象？河长牌是否安置妥当？前期问题有无整改到位？一条河涉及的所有问题，几乎都包含在这七个字里了。

业精于勤，对于业务的精通，来源于麻志兵每一次的深入探访，有时候甚至刺激如

冒险。有些地方环境很差，经常能遭遇蚊虫，甚至是蛇。麻志兵说，深入探访时，不时蹿出的野狗，都能把人吓一大跳。更别说遇上恶劣天气，皮鞋踩进沼泽里，带回

一脚泥。

而如今，麻志兵已经炼就了一双火眼金睛，这双眼睛只要一扫描，存在的问题基本能判断出大概。看排水口的状况，就能判断是雨水口还是排污口；看污水处理厂排出污水的色泽，就能判断这家处理厂是否正常运行；看河道表面的油污颜色，就能判断这属于生活污水还是工业污水。

环境美好的 军功章 有他的功劳

温岭中学附近的后应河，曾是出了名的黑臭河，周边的居民怨声载道，就连温岭中学的师生也受到影响。

麻志兵和同事们在巡查中查找这条河的污染原因，最终发现，污水管网破损导致污水外流是主要原因。

于是，这条臭了多年的河道终于开始整治，在解决管网

这一源头问题之后，水质逐渐有所好转，原本的黑臭河终于被消灭了。

前不久，在温岭中学学子们组织的座谈会上，麻志兵是校友之一。见到他，几个老师和同学都纷纷夸赞，之前老是看你在这条河旁边转来转去，现在河水干净了，有你的一份功劳啊。

这时候，麻志兵收获了满满的成就感，平日里工作的苦累有了回报，这就是我们工作最大的意义。

这样的例子数不胜数，正是有着麻志兵这样一帮人的无私奉献，温岭的水清了、山绿了，环境发生了翻天覆地的变化。

在我们环综委，很少有皮肤特别白的。麻志兵开玩笑说，即使是细皮嫩肉的进来，经过连日的奔波，也会变成黝黑的了。这也是这群环境卫士的真实写照。

杭声娟语传戚音



因越剧而相知，因戚毕而相聚，因杭娟而相约，12月1日晚，由太平街道办事处主办的创建省示范文明城市综艺活动暨杭声娟语传戚音第三届戏迷见面会在市区街心公园举行。晚会除三句半《文明城市来创建》和小品《高空抛物》外，其余节目都是各地戏迷表演的戚派、毕派等流派的越剧选段、清唱等，国家一级演员、中国戏剧梅花奖得主、戚派名旦王杭娟和原温岭越剧团团长陈彩霞等也上台表演。图为小品《高空抛物》。

本报记者 黄晓慧摄

高层建筑微型消防站比武练兵 灭火弹 首次亮相

本报讯（记者郑灵芝 通讯员金天婕）近日，市消防大队联合城市新区举办了高层建筑微型消防站消防演练大比武活动，总部经济基地9幢大厦8个微型消防站共计50余名队员参加了此次活动。

此次大比武分为楼层救火操和平地快速救火操两项内容。楼层救火操比赛中，每支队伍各出3个人，携带2盘水带、3个手电筒、1把水枪和1把消防斧，以最快速度跑到六楼，将水带展开连接到室内消火栓，连接水枪跑至终点线为止。这很考验团队协作能力，3个人分工要明确，互相配合，不能乱了阵脚。水带连接消火栓时，甩出去的水带不能打结。

市消防大队相关负责人说，高层建筑着火时，六层楼以下以跑步为主，跑的速度比电梯快。

在平地快速救火操中，AFO灭火球（简称“灭火弹”）首次亮相用于消防演练。活动中，各队2名参赛选手以百米冲刺的速度狂奔到指定地点，同时采用干粉灭

火器和“灭火弹”，迅速控制油桶内火势。记者在現場看到，“灭火弹”弹体外壳由泡沫制成，灭火时，只见参赛选手迅速将其抛向着火部位，在被明火烘烤大约5秒左右就发生爆炸，并喷发出干粉灭火剂，瞬间将油桶内明火扑灭。

多数人在面对火灾时，因慌乱或缺乏使用经验而不知如何使用传统灭火器。这种手抛式“灭火弹”重量超轻，仅1.3公斤，连老人及小孩都能轻易使用。消防人员向大家介绍“灭火弹”的好处及使用方法，这种“灭火弹”适用于大楼、住宅区、医院、厨房、汽车、船舶等场所，且其中的灭火剂不含重金属氧化物，燃烧后的气体对大气臭氧层没有破坏作用，不会造成火场人员中毒或窒息，同时，储存期限长达5年，无需频繁更换。

经过近两个小时的激烈角逐，科创大厦、青商大厦、服务业大厦微型消防站分别荣获此次比武的冠亚军。

S1线15工区项目部 开展消防应急演练

平安夺鼎 决战当前

本报讯（记者陈远笛 通讯员李秉源）近日，市域铁路S1线15工区项目部在钢筋加工场开展2018年消防应急演练。

活动旨在提高作业人员的消防安全意识，提高作业人员对紧急事件的应变能力，深刻理解“防患于未然，预防胜于救灾”。消防演练的模拟场景为当工人在宿舍休息

时，突发电线短路失火，引起房屋燃烧。工人发现后，立即呼唤宿舍内人员紧急撤离，项目部随即启动消防应急预案，并在应急救援小组的协助下将火扑灭。

演练结束后，项目部安全领导小组针对本次演练进行点评，总结在逃生撤离过程中存在的不足之处，要求大家在今后的安全活动中予以改进。此次演练不仅向作业人员普及了消防安全知识，还检查了应急救援小组的应急联动协调性和消防预案的完整性，达到了预期效果。

走访督查横峰重点规下企业 对症下药 结对帮扶

本报讯（通讯员沈益峰）近日，横峰街道组织开展辖区重点规下企业督查工作。

督查组一行先后来到台州金达利鞋业有限公司、横峰齐永鞋材加工厂、温岭市恒恩鞋底厂、温岭市正富红鞋底厂、温岭市顶冠鞋厂等企业，对今年以来有关产值税收、供电用量、设备投入、营商环境等方面进行详细了解，并对企业“小升规”工作中遇到的实际问题，进行研究和解决。

实地走访中，督查人员通过用工比、电税比等数据核查

比对，发现金达利鞋业和齐永鞋材的产值税收数据增幅变化异常、同期数与去年上报数差异较大，遂当场约谈企业负责人，要求其各类数据须如实申报，不得瞒报、漏报。

今年以来，横峰街道通过坚持鼓励和倒逼相结合，充分运用升规扶持政策，针对性开展相关培训、指导、检查和督促，加强企业联系结对帮扶，形成企业上规的双向倒逼机制，有力促进企业“小升规”培育工作。截至目前，累计新增“小升规”企业9家。

温岭市建合非融资性担保有限公司与华太建设集团有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银监会的有关规定，以及温岭市建合非融资性担保有限公司与华太建设集团有限公司签署的《债权转让协议书》，温岭市建合非融资性担保有限公司已将其对下列借款人及担保人项下享有的全部权利（包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权）依法转让给华太建设集团有限公司。温岭市建合非融资性担保有限公司与华太建设集团有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

华太建设集团有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求

公告清单如下：

单位：人民币万元

| 序号 | 借款人名称 | 债务情况(截至2017年11月15日) | | | 担保方式 | 担保人 |
|----|-----------|--|----------------------|---------|------|----------------------------|
| | | 借款合同编号 | 本金 | 欠息 | | |
| 1 | 中博建集团有限公司 | 温联银(2015)借字第301015121115040 温联银(2015)借字第301015121114620 | 1999.99971392.095499 | 14.6405 | 保证 | 王良财、华太建设集团有限公司、陈于玲、黎琼阳、赵伯昌 |

注：1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人，担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同等法律文件约定为准。

2.本公告清单列示截至2017年11月15日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付给华太建设集团有限公司的利息、罚息、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算，实际计算与欠息金额不一致的，以实际计算为准。已经进入诉讼程序的，并已由温岭市建合非融资性担保有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律规定确定的金额为准。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。